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                                                                                      Verbale n.74 /2016 

 
L’anno 2016 il giorno 18 del mese di Aprile si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso la   

sede di Via Bonanno, 51- giusta Convocazione del Presidente prot.n°44 del 29-03-2016. 
 

Alle ore 08.30 il Vice Presidente Luigi Sanlorenzo chiede al Segretario Supplente di chiamare 

l’appello, e risulta presente solo il Vice Presidente;  Non essendo presente il numero legale, si rinvia 

l’apertura della seduta ed il conseguente appello di un’ora.   

E’ presente per la verbalizzazione il Segretario supplente sig. Giuseppe Parisi. 

alle 09:30 il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena chiede al Segretario di chiamare l’appello e 

risultano presenti oltre che il Presidente medesimo anche i Consiglieri Sanlorenzo,  e Pia 

Tramontana; il  Presidente, constatata la presenza del numero legale, in seconda convocazione, 

dichiara aperta la seduta assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo; alle ore 09.50 sopraggiunge 

anche il Consigliere Calò, alle ore 10.10  arriva anche il Consigliere Giulio Cusumano. 

Il Presidente  procede alla lettura e disamina del verbale del 15 u.s. che viene approvato 

all’unanimità dei presenti. Alle ore 10.30 sopraggiunge anche il Consigliere Paolo Porzio. 

Il Presidente pone in trattazione in seguente argomento: 

 

“IMPOSTA UNICA COMUNALE (IUC) – APPROVAZIONE SCHEMA TARIFFE TASSA 

RIFIUTI (TARI) ANNO 2016 (AREG 216107/2016) – Parere richiesto con motivi d’urgenza il 

18.03.2016. 

 

La Consigliera Tramontana alle ore 10.40 si allontana dalla seduta. 

Il Presidente invita i sigg. Consiglieri a rassegnare le loro ulteriori eventuali DICHIARAZIONI E/O 

COMUNICAZIONI.  

In assenza di dichiarazioni e comunicazioni, si passa alla disamina della proposta all’o.d.g.. 

I sigg. Consiglieri concordano. 

Il Presidente da lettura della proposta all’o.d.g.  

Il Consigliere Sanlorenzo sollecita al Presidente di invitare in Commissione il Dirigente della Rap. 

Il Presidente concorda dando mandato agli uffici di concordare una data utile.  

Si apre una parentesi per discutere in ordine alla problematica afferente la presunta invalidità di 

alcune sedute consiliari pregresse. A tal fine il Consigliere Cusumano interpella telefonicamente il 

Dirigente dell’Ufficio di Staff Dr. D. Gristina.  

Il Consigliere Cusumano specificatamente chiede al Dr. Gristina di ricevere alcune delucidazioni 

circa la validità dell’attività svolta nel corso di quelle sedute consiliari di cui verrebbe messa in 

discussione la regolarità a causa del ritardo dell’orario di apertura delle stesse. 

Infatti, a parere del Consigliere Cusumano, la nota prot. 13942 dell’11.01.2016, del Segretario 

Generale al riguardo, aveva  chiarito ogni eventuale dubbio residuo, esprimendo il parere che le 

sedute cui si faceva riferimento, erano perfettamente valide. 

Invero, come significava il Segretario nella predetta nota, dell’eventuale ritardo di apertura della 

seduta rispetto all’orario di convocazione, ne sarebbe risultato responsabile il Presidente della 

Commissione stessa.    
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Il Dirigente telefonicamente ha replicato che, nonostante la nota del Segretario Generale, il 

medesimo nutre forti dubbi circa la validità delle sedute che si sarebbero aperte oltre i quindici 

minuti dall’ora fissata per la loro convocazione.  

il Presidente dunque, concordemente a tutti i componenti della Commissione, alla luce delle 

perplessità che sorgono per la discordanza dei due orientamenti come specificati, demanda agli uffici 

di concordare una data utile per incontrare congiuntamente sia il Dr. Dario Gristina che il Segretario 

Generale. 

Il Presidente da anche mandato gli uffici di inviare una mail all’Arch. Li Castri dell’Ufficio Appalti 

Pubblici per valutare se, per il 27 p.v. sia possibile un incontro congiunto dell’Avv. Giulio Geraci o 

di altri in sua vece e dell’Arch. Li Castri o di altri in sua vece, per discutere in ordine alla 

“PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI INIZIATIVA CONSILIARE AVENTE AD 

OGGETTO: REGOLAMENTO PER IL RICONOSCIMENTO DEL DISAGIO 

ECONOMICO SUBITO DAGLI OPERATORI COMMERCIALI E ARTIGIANALI PER 

LA PRESENZA DI CANTIERI PER LA REALIZZAZIONE DI OPERE PUBBLICHE” 

AREG 134638/2016; 

Alle ore 11.30 si allontana il Consigliere Cusumano. La discussione prosegue. Alle ore 12.00 va via 

anche il Consigliere Paolo Porzio. 

Dopo breve, alle ore 12.15, il Presidente dichiara chiusa la seduta e rinvia alla prossima seduta utile 

la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale.       

                                                                                             

        Il Segretario Il Presidente 

        Liliana Volo                                                                      Juan Diego Catalano Ugdulena             

 

Il Segretario supplente                                                                             

    Giuseppe Parisi                                                                             


